



સ્વામિ યોગાનંદ વિદ્યાલયમાં મહેંદી સ્પર્ધા યોજવામાં આવી



ગાંધીનગર, તા. ૨૭
પાટનગરમાં ૧૪ વર્ષથી સતત કાર્યરત સંસ્થા આહીર યુવા ફોરમ, ગાંધીનગર દ્વારા આહીર સમાજના તેજસ્વી તારલાઓનો સન્માન સમારંભ તા. ૨૬ ઓગષ્ટના રોજ ટાઉન હોલ, ગાંધીનગર ખાતે ભવ્ય રીતે યોજાઈ ગયો. જેમાં આહીર સમાજના ધો. ૧ થી ૧૨, કોલેજ-યુનિ. તથા વિશિષ્ટ શિષ્ય મેળવેલા ૪૫ વિદ્યાર્થી ભાઈ-બહેનોનું શિલ્પ-પારીતોષિક તથા પ્રોત્સાહક ઈનામો આપીને સન્માન કરાયું હતું.

આ કાર્યક્રમના મુખ્ય દાતાશ્રી નગાભાઈ ભાટીયા, શ્રી અરસીભાઈ ભાટીયા, ભા. જ. પ. ના મહીલા મોરચાના અગ્રણી નેતા શ્રીમતી નિરૂપમાબેન કાંબલિયા, શ્રીમતી જયોતિબેન ભારવાડીયા, શ્રીમતી ડા. બિન આહીર, શ્રીમતી મણીબેન સોલંકી, નાયબ સચિવ શ્રી આનંદભાઈ ઝીઝાવા, શ્રી રામભાઈ ચોયા, શ્રી ભૂપતભાઈ કાંબલિયા, શ્રી નીતીનભાઈ ભાટીયા, શ્રી જેતીભાઈ આંબલિયા, શ્રી રમેશભાઈ ડાંગર, અમદાવાદ આહીર સમાજના મંત્રીશ્રી અશોકભાઈ પરડવા, અમદાવાદ આહીર યુવક મંડળના "મુખશ્રી સી. આર. લાડુમોર તથા ગાંધીનગરના અન્ય આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. આ પ્રસંગે શ્રી જોધાભાઈ આહીર, નાયબ પૂરવઠા નિયામક તથા અન્ય અધિકારીઓનું સન્માન કરાયું હતું. આ ઉપરાંત સચિવાલય સેવામાં બઠતી

આહીર યુવા ફોરમ, ગાંધીનગર દ્વારા આહીર સમાજના તેજસ્વી તારલાઓનો ૧૪મો સન્માન-સ્નેહમિલન સમારંભ યોજાયો



પામેલાં સર્વશ્રી દેવાયતભાઈ ભમ્મર, ઉપસચિવશ્રી શ્રી એમ. જી. બંધિયા, સેકશન અધિકારીશ્રી શ્રી એન. એન. માટ્ટે ઉપરાંત નવી નિમણુંક પામેલા સમાજના અધિકારીઓનું સન્માન કરાયું હતું. આ પ્રસંગે નાના બાળકોએ અદભુત ડાન્સ, વિવિધ ગીતો, સ્પીચ તથા નાટક વગેરે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમો રજૂ કરીને સૌને તેઓની બાળ પ્રતિભાથી પ્રભાવિત કર્યા હતાં. અંતમાં સર્વે સભ્યો તથા મહાનુભાવો પરિવાર સહીત ભોજનનો આસ્વાદ માણી છુટા પડ્યા હતાં. સમારંભને સફળ બનાવવા માટે યુવા ટીમના સભ્ય માલદેભાઈ બંધિયા તેમજ પરબતભાઈ ધુવા સહીત આહીર યુવા ફોરમ ટીમના સર્વે સભ્યોએ જહેમત ઉઠાવી હતી.

યુનિવર્સિટી સત્તાવાળાઓની ભૂલને કારણે વિદ્યાર્થીઓને સરકારી કોલેજમાં પ્રવેશ ન મળ્યો ભૂલ ધ્યનમાં આવતા તાત્કાલિક નવો પરિપત્ર જારી કરાયો

અમદાવાદ, તા. ૨૭
ગુજરાત યુનિવર્સિટી સત્તાવાળાઓની ભૂલને કારણે એફવાય બીકોમમાં સરકારી કોમર્સ કોલેજમાં ભણવા ઈચ્છતા વિદ્યાર્થીઓને ચાલુ વર્ષ ન છૂટકે પોતાના ઘરથી લાંબા અંતરની કોલેજમાં તેમજ પાનગી કોલેજમાં પ્રવેશ લેવાની ફરજ પડી હતી. બીજાબાજુ કોલેજમાં પ્રવેશ લેવા માટે ગણતરીની વિદ્યાર્થીનીઓ જ આવી હતી. જેના કારણે ઘણી બેઠકો ખાલી રહી હતી. દરમિયાન આ અંગે ધ્યાન દોરવામાં આવતા કુલપતિએ મૌખિક આદેશ પરત ખેંચી લીધો હતો. જોકે આદેશ મોડો થતાં ઘણા વિદ્યાર્થીઓએ ન છૂટકે

યુગનાયક સ્વામી વિવેકાનંદ - રજનીકાંત ભટ્ટ ભારતની લાક્ષણિકતાઓ - ૨

॥ એકવીસમો મહાકો ॥
ભારતીય વિચારધારાની વિશેષતા છે તેની નીરવતા, તેની શાંતિ. આ વિચારધારાની પાછળ રહેલી પ્રચંડ શક્તિ હિંસા દ્વારા કદી પણ વ્યક્ત થઈ નથી. ભારતના રાષ્ટ્રીય જીવનમાં એક પણ સમય એવો આવ્યો નથી કે જ્યારે દુનયાને હચમચાવી મૂકે તેવી આધ્યાત્મિક શક્તિવાળા મહાન પુરુષોનો અભાવ દેખાયો હોય. પશ્ચિમની લગભગ ચરદોળાઈ ગયેલી, અધર્મથી રગડેલી અને રાજકીય મહેચ્છાઓ તથા સામાજિક પડકારો વડે અધઃપતન પામેલી બીજા પ્રજાઓમાં નવું જીવન અને નવી પ્રાણશક્તિ પૂરવાને માટે જેમણે ઊભરાઈ જઈને જગતને જળમય બનાવી દેવું પડશે તે ધર્મ અને આધ્યાત્મિકતાનાં ઝરણું હોય તે આ ભૂમિમાં છે.



શું ભારત મરી જશે? તે પછી સમગ્ર જગતમાંથી બધી આધ્યાત્મિકતા મરી પડવારશે, બધી નૈતિકપરિપૂર્ણતા લુપ્ત થઈ જશે, ધર્મ માટેની સઘળી મધુરતા, આત્મીયતા મરી જશે. બધા અધર્મ આદર્શો મૃત્યુ પામશે અને તેના સ્થાને વિધ્ય-લાલસા અને વિલાસના જોડાણ પુરુષ અને સ્ત્રી દેવતા તરીકે રાજ કરશે. પુરોહિતને સ્થાને ધન બેસશે અને માનવ આત્માનું બલિદાન આપશે.

એવા અનેક લોકો હશે જેમના મગજ પાશ્ચાત્ય વિલાસપૂર્ણ આદર્શોથી ભમી ગયા હોય. એવા લાખો હશે જેમણે પશ્ચિમમાંથી આવેલા આ શાપરૂપી ઈન્દ્રિયગુણની મદિરા પૂબ દીધી હોય, છતાં મારી આ જન્મભૂમિમાં બીજા જાતો અંધારાની પાલીમાં અભ્યાસ કરવાનું પસંદ કરે છે. જેના પગલે ગુજરાત કોલેજમાં એફવાય બીકોમમાં પ્રવેશ માટે વધુ સરકારે છે.

મગજની કોલેજમાં પ્રવેશ લઈ લીધો હતો. અને ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાત કોલેજ સરકારી કોલેજ હોવાથી નોકરી કરતા વિદ્યાર્થીઓ અને વિદ્યાર્થીનીઓ સવારની પાલીમાં અભ્યાસ કરવાનું પસંદ કરે છે. જેના પગલે ગુજરાત કોલેજમાં એફવાય બીકોમમાં પ્રવેશ માટે વધુ સરકારે છે.

મગજની કોલેજમાં પ્રવેશ લઈ લીધો હતો. અને ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાત કોલેજ સરકારી કોલેજ હોવાથી નોકરી કરતા વિદ્યાર્થીઓ અને વિદ્યાર્થીનીઓ સવારની પાલીમાં અભ્યાસ કરવાનું પસંદ કરે છે. જેના પગલે ગુજરાત કોલેજમાં એફવાય બીકોમમાં પ્રવેશ માટે વધુ સરકારે છે.

ઈન્ફોસીટી જુનિયર સાન્યસ કોલેજમાં તાલુકા કક્ષાનો સન્માન સમારંભ યોજાયો



ગાંધીનગર, તા. ૨૭
ગાંધીનગર તાલુકા આચાર્ય સંઘ દ્વારા તાજેતરમાં સરગાસણ ગામે આવેલી ઈન્ફોસીટી જુનિયર સાન્યસ કોલેજમાં તાલુકા કક્ષાનો સન્માન સમારંભ યોજવામાં આવ્યો હતો.

તાલુકાના તેજસ્વી તારલાઓને બિરદાવવાનો અને નિવૃત્ત તેમજ નવનિયુક્ત આચાર્યોને સન્માનવાનો કાર્યક્રમ ઈન્ફોસીટી જુનિયર સાન્યસ કોલેજ, સરગાસણ મુકામે સંસ્થાના ચેરમેન વી. વી. વે ધણવની અધ્યક્ષતામાં યોજાયો હતો. સદર



કાર્યક્રમમાં તાલુકાના તેજસ્વી તારલાઓને આમંત્રિત મહેમાનોના હસ્તે શિલ્પ અર્પણ કરવામાં આવ્યા હતા અને નવનિયુક્ત આચાર્યોને આવકારવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાન તરીકે ઈન્ફોસીટી જુનિયર સાન્યસ કોલેજના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી એમ. કે. દલસાણિયા તેમજ અતિથિ વિશેષ તરીકે સંસ્થાના આચાર્ય અને ટ્રસ્ટી પ્રદીપ ગગલાણી, વાવોલ ગામના સરપંચ કમલેશ્વર ગોલ તથા ગાંધીનગર જિલ્લા આચાર્ય સંઘના પ્રમુખ મનસુખભાઈ પટેલ ખાસ

માત્ર નિયમિત નાટકો નહીં, સારાં નાટકો પણ ગાંધીનગરમાં થાય એ હવે આપણો પ્રયત્ન રહેશે !



ગાંધીનગર, તા. ૨૭
તેઓએ ગાંધીનગરની મુલાકાત દરમિયાન રાજ્યપાલ ડૉ. શ્રીમતી કમલાજીની મુલાકાત લીધી હતી. ત્યારબાદ વિધાનસભાની મુલાકાત લીધી હતી. ગાંધીનગર સમાચારના મેનેજિંગ તંત્રીશ્રી કૃષ્ણકાન્ત જાડા સાથે યોજાયેલી બેઠકમાં તેઓએ સામાજિક કાર્યના સંબંધમાં મીડિયાની ભુમિકા વિશે ચર્ચા કરી હતી. ત્યારબાદ ગૌર ફાઉન્ડેશનની મુલાકાત યોજાઈ હતી.

વાત ગાંધીનગરના સિનીયર અદાકાર, લેખક, નિર્માતા અને નિર્દેશક અખ્તર સૈયદની પ્રેરણાયાત્રાની

‘અચ્છા, તો તમારું નામ કુંતલ છે ! મેં બહુ સાંભળ્યું છે તમારું નામ.’
‘જી, મારું નામ એટલું મોટું નથી, આપનું નામ મોટું છે. એ નામ મેં સાંભળ્યું છે ને આપનાં નાટકો પણ જોયાં છે, મને ગમ્યાં છે. ઈન્ફેક્ટ હું તો પ્રશંસક છું આપનો.’
‘અને હું તમારો.’
‘જી !’
‘હા. તમે ગાંધીનગરમાં બાળકો અને યંગ લોકોને લઈને નાટ્યની જે નિયમિત પ્રવૃત્તિઓ કરો છો એના વિશે હું જાણું છું ને એટલે જ હું પણ તમારો પ્રશંસક છું.’
‘જી, એ ઉદારતા છે આપની. બાકી હું કોઈ એવી મોટી પ્રવૃત્તિ કરતો નથી.’
‘અને તોય તમારા સિવાય એ નિયમિત કોઈ કરતું નથી.’
‘એ કદાચ હોઈ શકે છે.

પણ એ માટેનાંય કારણો હોઈ શકે છે.’
‘કારણો ગમે તે હોય. તમે નિયમિત પ્રવૃત્તિ કરો છો એ તો હકીકત છે.’
‘જી.’
‘મારી સાથે કામ કરશો નાટકોમાં ?’
‘પુશીથી. ઈન્ફેક્ટ હું જ આપને એ પૂછવા મથી રહ્યો હતો. ઈટ વીલ બી માય પ્લેઝર.’
‘માઈન ટુ.’
સાત વર્ષ પહેલાં આ સંવાદ - ગાંધીનગરના સિનીયર અદાકાર, લેખક, નિર્માતા, નિર્દેશક અખ્તર સૈયદ અને મારી વચ્ચે યોજાયો. એ પછી અમે બહુ અોછું મળ્યા. પણ જ્યારેય મમથા ત્યારે અત્યંત સ્નેહથી મળ્યા, બંનેએ અનુભવ્યું કે બંને વચ્ચે કુદરતી રીતે જ સ્નેહનો નાતો સ્થપાઈ ચૂક્યો હતો. બંને મળીએ ત્યારે પેલી ભેગા નાટક કરવાની વાત તો થાય જ. પણ

કઈ ઉગે નહીં.
એ ઉગ્યું આ વર્ષની શરૂઆતમાં. ગુજરાત રાજ્ય સંગીત નાટક અકાદમી આયોજિત ત્રિઅંકી નાટ્ય સ્પર્ધામાં ભાગ લેવા માટે એમણે ફોર્મ ભર્યું હતું. એ નાટક માટે એમણે પોતાના વચન મુજબ મને યાદ કર્યો, મારી ટીમને યાદ કરી. અમે જોડાયા એમની સાથે. તૈયારી માટે સમય ઓછો

વિભાગીય સ્પર્ધામાં આ નાટ્ય ‘તેજ વિસોટો’ને ત્રીજા ક્રમનું ઈનામ મળ્યું ને મને તથા કવિતા દહિયાને શ્રેષ્ઠ અભિનય માટે પારિતોષિક. જાણવા જેવી વાત એ છે કે કર્મ કરીને ફળની ચિંતા ન રાખવાની નિર્લેપતા અહીં અખ્તર સૈયદ દેખાડી હતી. ઈનામ વિતરણ સમારોહમાં એ ઉપસ્થિત નહોતા રહ્યા, ત્યાં પણ અમે જ હાજર હતા.

હા અખ્તર સૈયદને આ સંદેશ આપ્યો ત્યારે એમણે જે પ્રતિભાવ આપ્યો એ પ્રેરણાદાયી છે, ‘મને ખુશી છે કે આપણા પ્રયત્નો ફળતા પોતાની અભિનય યાત્રા આપણું કામ પુરું નથી થતું. હવે તો આપણી જવાબદારી વધી છે. માત્ર નિયમિત નાટકો નહીં, સારાં નાટકો પણ ગાંધીનગરમાં થાય એ હવે આપણો પ્રયત્ન રહેશે !’

